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MATHEMATIQUES

SERIE Al

Cette épreuve comporte deux ()2) pages numdrpedes ['Zex 272
Chaque candidat recevra une feaille de papier milimeore.
Tout modéle de calculatrice scientifique est autoriss.
Les tables trigonomeétrigues. logarithmiques et les rezles a calculs sonr gasyi aatpriiss.

|EXERCICE 1|

.. 5 . .- 5 .
1. Vérifie que —5-ct 4 sont les solutions de 'équation :x = R -3z - 20 =0

2. Onconsidére I'équation (E) :x = R, 2e™ —3& -20=0.
Résous (E).

3. Onconsidére I'équation (F) : x
Résous (F).
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|EXERCICE 2|

La patisserie CHOCO-IVOIRE fzbrigue des tzblettes de chocolzr. Pour &5 comm=re sss o=
elle organise une journée promotionnelle.

Au stand dégustation, tout visiteur qui répond justs & ume gueston posde ceome Tuls =h
chocolat tirées au hasard.

Le tirage se fait de facon simultanée d"un panier contzpant 16 tzblenss mdiscamahies 2o ocher.
Les tablettes sont réparties selon quatre types : 3 tzbletizs de chocolzzan Izt £ =hlemas 3o

chocolat noir, 4 tablettes de chocolat marron et 3 tabletzss de chocolz: =is.

Le jeune Koffi a répondu juste 2 une question.

1. Justifie que Koffi a 560 possibilitgs de choisir trois tzbletas.

3. Soit ’événement C : « I y a exactement une tzblette de chocolar ois permi les mois mhlemes Sodes

par Koffi ».
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Justifie que la probabilité de C est égale &

)

4. Soit X la variable aléatoire qui & chaque tirage simultzné de trofs t=hlemas &5 corresmoncs 1o
nombre de tablettes de chocolat gris. )
a) Justifie que I’ensemble des valeurs prises par X est égal 2 (0:1:2:3).
b) Détermine la loi de probabilité de X_
c) Calcule la probabilité pour que le jeune Koff tire au moins vme t2bletzs &= chocols: o=
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|[EXERCICE 3]
Le plan est muni d’un repére orthonormé (O, 1, J). L’unité graphique est égale a 1 cm.
On donne la fonction £ définie sur |1 ; +oo[ par : fix) = = x—f 1— s '

On désigne par () la courbe représentative de fdans le plan muni du repére (O, 1, J).
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a) Calcule lim f{x).
Xx—>+o0

b) Calcule lim f{x).
X1
Interpréte graphiquement le résultat obtenu.

On suppose que fest dérivable sur ’intervalle ]1 ; +oo[.
2 pa—
a) Démontre que pour tout élément x de I’intervalle ]1 ; +oo[, f” (x) = x(x—le;l

b) Justifie que pour tout élément x de I’intervalle ]1 ; +oo[, /’(x)> 0.
c¢) Déduis-en le sens de variation de f puis dresse son tableau de variation.

a) Justifie que pour tout élément x de I’intervalle ]1 ; +oo, f(x) =x— 1
b) Démontre que la droite (A) d’équation y = x est une asymptote a la courbe () en +co.

c) Justifie que la courbe (() est en dessous de la droite (A) sur ]1 ; +oo].

a) Calcule f£{3).
b) Détermine une équation de la tangente (7°) a (€) au point d’abscisse 3.

¢) Représente dans le repére (O, I, J), la droite (A), la tangente (7) et la courbe (().

. On considére (H), la partie du plan limitée par la courbe (C), la droite (A), I’axe (OI) et les droites

d’équations x =3 etx =6.
Calcule, en cm?, I’aire de (H).
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